

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 138 (10238) Четверг, 15 июля 1971 г.

Цена 2 коп.

НИ ДНЯ БЕЗ ПАРТИЙНОГО СЛОВА

Выступая на съезде советских писателей, поэт Роберт Рождественский хорошо объяснил волнующее значение исторических решений XXIV съезда КПСС. Он увидел это значение в живом, конкретном Деле, которое стоит за каждым словом партии. Дело во имя человека и во благо его.

Такое конкретное видение слова партии — удел не только поэтов, но и всех проводников партийной мысли и воли идеологических работников: пропагандистов, агитаторов и политинформаторов. Это — наши впередсмотрящие люди, которые учатся и умеют видеть дальше других и глубже других. И это ясновидение — привилегия, а обязанность, партийный долг, который в конечном итоге определяется тем, насколько глубоко и точно передается людям — в полном объеме — значение партийного слова или политического события. Увидеть самому — это первый шаг, а дальше — передать людям.

В этом смысле у всех подразделений идеологического полка задача общая и единная. Но решается она разными средствами, каждое из которых незаменимо.

Вряд ли можно считать справедливой наметившуюся тенденцию невеликовы понятия агитатор и политинформатор. Чего греха тантъ ряд партийных организаций уже давно лишь списочно имеет агитаторов, которые активизируются в период предвыборной кампании. Партийные бюро и комитеты считают возмещением институту политинформаторов.

Не это ошибочное понимание. Конечно, в единичных случаях политинформаторы действуют в широком диапазоне, информируя как о важнейших общегосударственных и мировых событиях, так и событиях в соседнем цехе. Плотников, например. Кто его не знает из «Красном Октябрея»? Он и агитатор в своем цехе, и политинформатор, и заводской лектор. Это человек, широко понимающий свои обязанности коммуниста, мобилизовавший себя на беззаветную службу партии, каждым своим словом. К тому же многолетняя система массово-политической работы с людьми создала определенный политический багаж, эрудицию и кругозор. Это позволяет ему быть готовым к толкованию любого вопроса.

В практике же массово-политической работы вполне оправдал себя дифференцированный подход к пропаганде и агитации — если партийный комитет видит ясность в распределении зон влияния и держит каждый участок работы под неослабным контролем.

В каждой смене шахт «Полысаевская», имени Ярославского, «Комсомолец» и ряда других предприятий несет свою вахту агитатор-производственник. Чаще всего это сам горный мастер, мастер смены, лучше рядовых рабочих осведомленный в производственной обстановке не только на своем участке, но и на всем производстве.

На «Комсомольце», например, с первых дней рекорда бригады Рутковского агитаторы разъясняют значение рекорда, обстановку и экономические условия, вместе с горняками исследуют всю систему работы бригады с тем, чтобы морально подготовить продолжение рекордной работы уже в других коллективах. Агитатор-производственник всегда с людьми, он использует любую свободную минуту, любой повод для серьезного разговора о возможностях повышения производительности труда, трудовой дисциплине, технических новинках и передовом опыте. Правда, в таком видеении сферы влияния агитатора есть одно спорное обстоятельство. Должен ли быть такой агитатор и проводник «чистой» политической идеи, и толкователем политического события?

Двух ответов быть не может. «Чистой» политики нет, и любое политическое событие, решение имеет самую конкретную привязанность к реальной жизни и объясняю ею же. Вот эту конкретную связь политики с жизнью и должен показать агитатор, довести до каждого, что любое партийное решение продиктовано его личными — Иванова, Петрова, Сидорова — производственными интересами.

А коэффициент полезного действия агитатора — его нужность людям, количество «проясненных» вопросов. На шахте имени Ярославского есть агитатор В. Цыганов, которого одна пожилая женщина вызывала на дом для беседы. Анекдотично, но имеет глубокий смысл.

Чутько прислушиваются к «пульсу» эпохи коммунисты-политинформаторы. Им недостаточно сказать о событии и объяснить его значение, но и исследовать его с партийных позиций.

Вот что входит в арсенал политинформаторов, скажем, шахты имени Ярославского по пропаганде и изучению материалов XXIV съезда КПСС: «Кузбасс в девятой пятилетке», «Девятая пятилетка и национальный доход», «Хозрасчет предприятия и экономическая реформа» и «Внешнеполитические связи Советского Союза», «СССР и США в экономическом соревновании», «Проблемы Ближнего Востока», «Межнациональный синтез» и другие. Все эти каждодневные беседы агитаторов и систематические выступления политинформаторов по материалам съезда, по практике сегодняшнего дня помогают рабочим видеть перспективу, чувствовать причастность своего маленького угла к большому и великим событиям и планам нашей страны XIV съезду КПСС.

Михаил Иванович Кизяков работает аккумуляторщиком в механическом цехе специализированного управления механизации треста «Ленинскшахтстрой».

Руководство управления отыскивается о нем как об одном из опытных мастеров, владеющих несколькими смежными профессиями.

НА СНИМКЕ: коммунист М. И. Кизяков.



ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

КИРОВЦЫ НАСТУПАЮТ

Соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, горняки шахты имени Кирова отправили государству 155 эшелонов сверхпланового угля. Особенно хорошо работает коллектив одиннадцатого участка, которым руководит Анатолий Викторович Кочерга. Он систематически перевыполняет государственный план добычи угля. Здесь бригада Леонида Дмитриевича Вострикова, отработав а комплекс ОМКТ-М лаву № 59 по пласту Бреевскому, добыла за первую декаду июля 1972 тонны угля сверх плана. При плане 736 тонн бригада выдала на гору второго июля 936, пятого — 1316, седьмого — 1196 и восьмого — 1230 тонн угля.

В этом году коллектив участка № 11 отправил стране уже 22 эшелона топлива, добывшего дополнительно к заданию,

На шахте усиливается борьба за повышение производительности горной техники. Бригада Георгия Яновlevicha Гавриленко еще в прошлом году, поддержав почин бригады Д. И. Грекова, поставила перед собой цель — добыть комплексом ОМКТ-М без капитального ремонта 500 тысяч тонн угля. На начало второго полугодия добыто 256785 тонн.

Наступление продолжается. Суточный план бригадой перекрывается чуть не в два раза. По плану горняки должны добывать 850 тонн, а фактически 1 июля добыча составила 1895 тонн, на следующий день — 1462 тонны, 10 июля — 1328 тонн. За девять рабочих дней в этом месяце бригада записала на сверхплановый счет 3282 тонны угля.

А. ВОСТРИКОВ.

В СЧЕТ АВГУСТА

Горняки шахты «Комсомолец» 9 июля выполнили план семи месяцев первого года пятилетки. Чтобы опередить так значительно календарное время, коллектив из месяца в месяц выдавал топливо, дополнительное к заданию.

За первое полугодие здесь добыто дополнительно к плану 101673 тонны. С первых дней июля горняки выдают ежедневно по тысяче тонн угля больше плана.

А. АРИСТАРОХОВ.

◆ ВЕСТИ ◆ С ПРЕДПРИЯТИЙ

КОЛЛЕКТИВ завода перевыполнил квартальный и полугодовой планы. За шесть месяцев девятой пятилетки сверх плана изготовлено производство на 118 тысяч рублей и реализовано на 160 тысяч рублей. Это весомый вклад заводчан в копилку пятилетки.

10 ИЮЛЯ в загородный пионерский лагерь «Березка» выехали 320 ребят на отдых. Их там ждут веселые игры, увлекательные беседы, спортивные соревнования и много других интересных дел.

ПОЗДНЯЧЕРА тридцать работников завода отправились по бесплатным туристическим путевкам в легендарный город-герой Волгоград. В числе туристов супруги Зайцевы, Суженко и Мачула, главный экологист П. С. Бородин.

Преодолевают отставание

Очистной участок № 2 второго района шахты «Журавка-3» сформировался в июле прошлого года. Становление коллектива, отработка двумя лавами маломощного метрового IV Поджуринского пласта давались с трудом. 1971 год начался тоже с неудач. За 5 месяцев задолженность государству составила 5231 тонну угля. Переходы из-за горно-геологических нарушений пласта, оборудование новых лав отняли много времени.

Наконец, коллектив участка освоил лавы №№ 3 и 4. Слаженная и ритмичная работа в июне позволила выполнить план на 120,1 процента, выдать сверх месячного плана 3007 тонн угля.

Особенно хорошо потрудилась бригада Василия Васильевича Афанасьева, отработавшая лаву № 4. При плане 5200 тонн она выдала 7526 тонн угля.

Н. КОШЕЛЕВ.

ЗАВОД «Кузбассэлемент»

на, стрелок ВВО Л. П. Зуева, медсестра детсада № 8 А. Н. Чекурова и другие.

На очереди поездка другой группы в составе 30 человек по аналогичным турпутевкам в город Днепропетровск.

В ШУШЕНСКОЕ, по местам сибирской ссылки В. И. Ленина, на дни уехали десять молодых рабочих. Это Александр Елистратов, Сергей Покидко, Юрий Пермин и учащиеся старших классов, чьи родители добросовестно трудятся на заводе. Подростковые турпутевки выделены бесплатно, за счет заводского фонда материального обеспечения.

На прошлой неделе проведен очередной вечер на агитплощадке поселка Дачный. Секретарь партийного

комитета завода Л. Д. Подберезкина выступила перед жителями поселка с рассказом о своей туристической поездке в Марокко, во Францию и Кубу. Затем был показан художественный фильм «Далеко на Западе».

На полях нашего района созревает обильный урожай. Для оказания помощи в уборке в подшефный совхоз «Демьянинский» выехала первая группа заводчан. Это комбайнеры и трактористы А. И. Фещенко, В. В. Шпак, А. И. Фомин, Ф. Ф. Хороленко, Я. Я. Севрюков и другие.

Готовится к выезду вторая группа. Рано на полях совхоза будут работать 25 квалифицированных механизаторов.

«ДОЛГАЯ

Активный участник жизни

У токарного станка, чуть согнувшись, стоит женщина средних лет. Ее руки ловко управляют станком. Иногда в полосу света, которую отбрасывает лампа, попадает ее лицо. И тогда более отчетливо видно, с какой сосредоточенностью работает токарь.

Сегодня она вытачивает «пальчики». Так называла она эту небольшую деталь, которая в скором будущем пригодится для ремонта какого-либо заводского станка. Завтра — другую деталь. Собственно, в этом специфика работы токарей механического цеха завода «Кузбассэлемент». Недаром к наименованию их специальности присоединяется слово «универсал». Цех изготавливает запасные части к заводскому оборудованию, осуществляет инженерные замыслы и рационализаторские предложения. Здесь делаются даже новые станки, не похожие на своих собратьев.

Я внимательно следил за ее работой. Под резцом заготовка была словно восковой. Вот она приобрела форму детали, вот нарезана резьба. Размеры проверены. Деталь готова. За эти минуты изготовлено их несколько. Ни одного лишнего движения. Все продумано, отшлифовано многолетним опытом. Ведь только в этом цехе Е. Н. Клинникова работает уже двенадцать лет.

Присматриваясь к ее работе у меня было ощущение. Прошедшую пятилетку Евдокия Николаевна выполнила за три года восемь месяцев. Сейчас она работает в счет 1972 года. Понятно, что такой результат возможен, если постоянно стремиться к поставленной цели. Но одного упорства мало. Нужно мастерство, свой подход к делу. Вот это я и хотел разгадать в ее системе работы.

— Все просто. Кладу часы и говорю себе: за этот час я сделаю столько-то, а в следующий, допустим, на три детали больше. Я знаю свое смениное задание и распределяю. Скорость работы в течение смены у меня возрастает, — отвечает с улыбкой Евдокия Николаевна.

Е. Н. Клинникова работает по личному плану. Всегда. И на эту пятилетку она поставила конкретную цель — выполнить ее досрочно, с немыслимым успехом. И добивается хороших резуль-

татов. Сменные задания выполняет на 150, а то и на 200 процентов. Например, в апреле Клинникова выполнила месячный план на 204 процента, в мае — на 190.

Сказать только это о Евдокии Николаевне — знали бы сказать слишком мало. Такой уж она человек, что не может жить только работой. Она все время на людях. Если перечислить общественные обязанности, которые она выполняет и выполняет, то это будет длинный список. Как коммунист, она дважды выбиралась в состав горкома. Много лет была членом заводского партийного бюро. В этом году она избрана депутатом городского Совета и в городской комитет народного контроля.

Евдокия Николаевна оживленно рассказывает об общественных делах. Не так давно в поселке Дачный состоялось открытие агитплощадки. И здесь она приняла участие как один из ее организаторов. Открытие прошло очень хорошо.

В планы на эту пятилетку она включила и воспитание приходящей на производство молодежи. Прошлые годы воспитала десять учеников. Именно воспитала, а не только научила работе токаря. Как это ей удавалось? Клинникова твердо верит, что даже в человеке, на которого махнули рукой, не все плохо — есть хорошее. На хорошее она всегда и опирается.

Был у нее один подопечный паренек — Саша Воронецкий. Кроме того, что был ленив, еще и норовил слазить на свою тумбочку за инструментом. Он был у «тети Луси» на особом положении. Клинникова много с ним разговаривала, убеждала. Как трудно ни было, но она ни разу не сорвалась на крик. Воронецкий понял все же, что приятнее сделать человеку хорошее, чем подложить какую-то гадость. По взгляду «шефа» он оценивал свои поступки. Саша не работает уже на заводе года четыре, но запомнился своему учителю надолго. Она верит, что из него выйдет хороший человек. О каждом из своих учеников она знает все: чем занимается дома, га улице, о чем думает, мечтает.



При такой занятости на производстве Евдокия Николаевна не забывает и о домашних делах. У нее трое детей. Все они хорошо закончили учебный год. В семье полное взаимопонимание. По вечерам они собираются все вместе и обсуждают, как прошел день, много ли сделано хорошего, делятся радостями и переживаниями. Мать дает поручения, кому сделать завтра такую-то работу по дому. Не было еще случая, чтобы дети не выполнили *наказ матери*.

За эти пять лет двое из них встанут на самостоятельную дорогу, пойдут в жизнь. И, конечно, они будут такими же, как их мать: беспокойными, активными участниками жизни.

В. ПЕТРОВ.

Эти бригады первые

На шахте «Полысаевская-3» хорошо начала работать в июле очистная бригада В. П. Шипилова. За 10 дней она добыла 1300 тонн угля сверх плана. Сейчас участок № 9, на котором трудится этот коллектив, переходит из одной лавы в другую. Смонтированный комплекс ОМНТ входит в нормальный режим работы.

На подготовительном фронте лучших результатов за 10 дней идти добилась бригада проходчиков А. И. Фролова. Она прошла сверх плана 49 погонных метров. Норма выработки за эти дни выполнена примерно на 140 процентов. Бригада идет с опережением графика на четыре дня.

В. ЖУРАВЛЕВ.

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Хорошо судить по производительности труда горняков. Если в мае производительность труда на одного рабочего по участку была 483 тонны, то в июне — 518 тонн.

Замечательно, что коллектива горняков трудится и в июле. При суточной норме 1350 тонн шахтеры выдают нагоря до 1400—1600 тонн угля.

— Несколько дней подряд, — рассказывает заместитель

начальника участка Н. Е. Шипилин, — бригада брала в сутки по 10 стружек. Это значит, шахтеры выдавали за сутки по 2 тысячи с лишним тонн топлива.

Что определяет успех бригады? Прежде всего, хорошая организация труда, планово-предупредительный ремонт механизированной крепи. В начале июля лаву, где трудится этот коллектив, сильно «давило». Но горняки,

борясь с горногеологическими трудностями, в смену выдавали по 400 тонн угля.

— Такая добыча нас не устраивала, — говорит руководитель участка.

Бригада начала более тщательно править секции, прицельно осматривать в подготовительные смены каждый болтик механизированного комплекса.

Сейчас лава, как говорят шахтеры, хорошо «стоит».

Сменная добыча стала 600 тонн. Шахтеры трудятся на предпраздничной вахте. Все они — Н. И. Антипов, А. И. Логинов, А. С. Маслов, А. П. Коньшин, И. Я. Реттих, Х. М. Иркогалиев, П. М. Карпов, Н. Н. Перевалов, В. М. Мандров, Д. К. Путрин, М. Г. Чернышев, В. Ф. Хромов, М. И. Береев, А. В. Бухтояров и другие горняки — стараются встретить шахтерский праздник сверхплановой добычи угля, экономией государственных средств.

Д. ХАРЛАМОВ.

С той же виновиной виновности и незаменимости человека старались определить для каждого «свое» место. Партиком смело пошел на конфликт с администрацией и отстоял свое право контроля и подбора и расстановки кадров.

И что интересно, брались в расчет не только и не столько деловые, сколько так называемые личные качества. Партиком взял на себя ответственность за каждого человека, на которого, конечно, мог спокойно положиться.

Было и такое. Требовалось утвердить одну «административную единицу». Такую «единицу» администрация присмотрела. А партиком не утвердил. Несмотря на хорошую деловую характеристику. Да, «пробивной» и энергичный! В этом коллективе шахты имел случай убедиться, когда тот товарищ «пробил» себе не одну автомашину. Сафонов с партиком принял к сведению «личные заслуги». Коммунисты проградили путь корыстолюбивому, осудили, преподали урок.

Партийная организация всей повседневной работой способствует утверждению светлой личности с высоким духом.

твёрдыми моральными принципами. Потому здесь и не боятся высоких обязательств — каждый может положиться на другого. Каждый подставит плечо и уступит другому первое место.

У коммунистов есть одно преимущественное право — право быть впереди. Но не там, где удобней и заметней, а там, где трудней. Быть впереди — это значит делать первые шаги в новом направлении, пробовать лыжню в новом деле.

В исторический период XXIV съезда КПСС каждый советский человек получил право на инновации, творческий поиск, на первое место в строю строителей нового. Но за право идет ответственность, коллективная и персональная, за каждый шаг и за каждый день, потому что как слова из песни, так и дня из пятилетки не выкинешь. Наша пятилетка научно обсчитана в расчете из максимальной отдачи каждого. И где с порукой за каждого мы можем проходить каждый день так, чтобы его было можно записать в историю.

Л. СЕМЕНОВА.



В рамках растущей экономической интеграции СССР и Венгрии широкий размах получает кооперирование производства и совместная разработка научно-технических проблем. 18 венгерских узлов, и комплектующих деталей производят советские предприятия для советского автомобиля «Жигули».

Фото М. АСС.

3 стр.

◆ КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

КОЛОНИЗАТОРЫ МАНЕВРИРУЮТ

Правящие круги Португалии проштремпелевали в национальном собрании (парламенте) так называемые «конституционные реформы», касающиеся португальских колоний в Африке. Лиссабонская пропаганда объявила, что «заморским территориям» Португалии — Анголе, Мозамбике и Гвинее (Бисау) будет предоставлена «более широкая автономия». Однако в действительности «реформы» носят чисто формальный характер. Все нити управления «заморскими территориями» по-прежнему сходятся в Лиссабоне. Именно там будут и впредь решаться все внешнеполитические дела, все вопросы, касающиеся обороны, торговли и других сторон жизни этих «территорий». Африканские колонии, как и прежде, именуются в Лиссабоне «НЕОГО дью Португалии». Зачем же потребовались Лиссабону так называемые «реформы»?

Вот уже на протяжении нескольких лет правящие круги Португалии огнем и мечом пытаются подавить борьбу народов Анголы, Мозамбика и Гвинеи (Бисау) за независимость и свободу. Содержание и вооружение находящейся в Африке 150-тысячной армии карателей обходится во многие миллионы эскудо, затраты на военные цели достигают почти половины государственного бюджета. Позорные колониальные войны — одна из главных причин того, что Португалия до сих пор остается самым отсталым государством Европы.

Но хотя колонизаторы пользуются широкой экономической и военной помощью НАТО, они не в силах подавить национально-освободительные движения. Напротив, пламя освободительных войн разгорается в португальских колониях все ярче! Отряды народных армий Анголы и Мозамбика наносят португальским захватчикам все более ощущимые удары. Патриотами освобождена значительная часть так называемой «португальской» Гвинеи.

Борьбу африканских народов за свободу и независимость горячо поддерживает прогрессивная мировая общественность.

Страх перед нарастающим размахом национально-освободительной борьбы, перед усиливающимся во всем мире движением протеста против позорных колониальных войн в Африке и заставил португальских колонизаторов прибегнуть к такому маневру, как принятие конституционных реформ. С помощью этих «реформ» Лиссабон вновь пытается подтвердить свое господство над «заморскими территориями». Тщетные попытки! Эпоха колониализма навсегда канула в прошлое; угнетенные народы преисполнены решимости разбить оковы, стать полновластными хозяевами своей судьбы.

Ю. КОРИЛОВ,
обозреватель ТАСС.
ЛИССАБОН—МОСКВА.

СОВЕТЫ брата

Одним из сравнительно частых заболеваний детей в последние годы считается хроническая пневмония.

Почему возникает это заболевание? Подобный вопрос задают почти все родители, детям которых поставлен такой диагноз. Истинная хроническая пневмония развивается лишь у детей, имеющих стойкие изменения легочной ткани и бронхов. Чаще всего такие изменения являются следствием острой пневмонии.

У детей воспалительный процесс в легком через месяц от начала заболевания принято считать уже затяжным. Но в течение последующих 4—5 месяцев он еще остается обратимым, и при правильном, настойчивом лечении можно добиться его полного исчезновения, восстановления нормальной структуры легочной ткани. Если воспалительный очаг не рассасывается полностью, и на пораженном участке вместо эластичной, по-

ХРОНИЧЕСКАЯ ПНЕВМОНИЯ

ристой ткани появляется ткань грубая, рубцовая, функция этой доли или сегмента легкого нарушается. Бронхи расширяются, образуя своего рода карманы-бронхэкстазы. Рубцовая ткань препятствует нормальной вентиляции легкого, его крово- и лимфообращению. Воспалительный процесс принимает хроническое течение, болезненные изменения нарастают, распространяясь на новые участки легкого. В деформированных бронхах образуется и застывает все большее количество слизи. Вот почему ребенок откашливает, особенно по утрам, много слизистой или слизисто-гнойной мокроты.

Очередная вспышка может окончиться рубцеванием нового сегмента или доли легкого, и этот участок в свою очередь становится очагом хронического воспаления со всеми его последствиями. В дальнейшем, если не принимать энергичных лечебных мер, в пораженных бронхах образуются гнойные полости. Этому стадии заболевания называют бронхэкстазической болезнью.

Часто родители спрашивают: как излечить ребенка от хронической пневмонии? Основная мера профилактики — гигиеническая

занятия на стадии острой пневмонии до полного исчезновения изменений в бронхах и легких. Важно закаливать детей с раннего детского возраста, чтобы избежать частых простудных заболеваний. При современных методах терапии клинические проявления болезни (повышение температуры, кашель, плохое самочувствие) исчезают гораздо быстрее, чем изменения в легочной ткани.

Хорошее общее состояние ребенка, отсутствие хрипов при самом внимательном выслушивании не всегда говорят о полном излечении. Достоверные данные обычно можно получить с помощью рентгенологического исследования. Некоторые родители боятся назначаемых детям повторных рентгенографий. Опыт убеждает в том, что проводимые даже с небольшими интервалами, рентгеновские исследования не приносят вреда, а отказ от них грозит тяжелыми последствиями: затяжная пневмония остается нераспознанной, лечение прекращается, и таким образом создаются предпосылки для развития хронической пневмонии.

Для детей с хронической пневмонией необходима дыхательная

гимнастика. Занятия ею нужно проводить в физкультурном диспансере. Очень важны и закаивающие процедуры.

Ребенок должен много гулять на свежем воздухе, дома следует чаще открывать окно или форточку. Больные хронической пневмонией не нуждаются в какой-либо особой диете — надо следить лишь за тем, чтобы ребенок получал достаточно белка (мясо, рыба, творог) и витаминов. Детей, страдающих этим заболеванием, следует особенно берегать от заражения гриппом. Если ребенок все же заболевает, ему необходимо врачебное наблюдение, так как даже неутяжеленный грипп или другое заболевание могут стать голышом к обострению хронической пневмонии. Необходимо проводить противорецидивное лечение два раза в год — весной и осенью. Убедительно просим родителей всех детей, страдающих хронической пневмонией, прийти на прием к врачу-туберкулезному, который назначит противорецидивное лечение.

Р. ЩЕРБАКОВА,
врач.

В ОЛЬСТЕРЕ НЕСПОКОЙНО

БЕЛФАСТ Около ста тысяч членов религиозно-политической организации «Орден оранжистов» приняли 12 июля участие в массовых воинственных маршиах по всей Северной Ирландии. Такие марши ежегодно проводятся с целью запугивания католического меньшинства населения Ольстера и участников движения за гражданские права против нищеты и безработицы. Марши оранжистов в еще большей степени нагнетают напряженность и разжигают вражду между протестантами и католиками. В них непосредственное участие принимают члены североирландского правительства, руководящие деятели правящей юнионистской партии, а также те, кому принадлежит экономическая власть в Ольстере.

Для охраны участников оранжистских маршей и «предотвращения беспорядков» на улицы городов Северной Ирландии выведено более 10 тысяч солдат английских вооруженных сил, находящихся в Ольстере. Они оснащены бронемашинами, вертолетами, гранатами со слезоточивым газом «СИ—ЭС». В полную готовность приведено более четырех тысяч полицейских.

(ТАСС)



«Свободу Анджеле Дэвис!» — назвал свое полотно Иоахим Бульман, художник из Потсдама. Вместе с другими мастерами изобразительного искусства ГДР он выступает в защиту американской патриотки и требует ее немедленного освобождения.

Фото АДН — ТАСС.

КЛУБ ГРП

КРАСНАЯ МАНТИЯ

(Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется)

Сеансы: 5, 7, 9.

«СИБИРЬ»

ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

МОРСКОЙ ХАРАКТЕР

Сеансы: 5, 7, 9.

«РОДИНА»

СЕДЬМОЙ ГОД

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50 7.30,

9.30.

СЧАСТЛИВОГО ПЛАВАНИЯ

Сеансы: 9.30, 2.30.

ЛЮБИТЕЛИ

ПРИКЛЮЧЕНИЙ

Это случилось в Полясаевской автоколонии Кольчугинской автобазы. Ночью, одиннадцатого июня, двое подвыпивших молодых парней угнали автомобиль ЗИЛ-150. Воспользовавшись моментом (сторож гаража открывала ворота для заезда кассетовоза), злоумышленники вырвались на автомобиль за пределы территории автобазы. Один из них, Кронинг, недавно освободился из мест заключения. Другой, Зимин, недавно пришел из рядов Советской Армии. Им захотелось ощущений. И они угнали автомобиль. Но ими забыта самая главная деталь. За угон как личной, так и государственной автомашины, им придется нести ответственность по статье Уголовного Кодекса. К тому же с возмещением материального ущерба. Кольчугинской автобазе они нанесли урон на сумму около 800 рублей. Автомобиль был выведен из строя, простоял на ремонте 10 дней. Ночная прогулка дорого обойдется парням.

Т. ТАРАСОВ.

Телевидение

15 ИЮЛЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

13.25 Программа передач.

13.30 Новости.

13.35 «Поет солистка Миланского театра Ла Скала Елена Сулиотис».

14.20 Для школьников. «Выставка Буратино».

14.50 Некрасовский праздник поэзии.

С 16.20 до 19.58 — перерыв.

КЕМЕРОВО

19.58 Программа передач.

20.00 «Добро пожаловать в наш коллектив». «Романтика — 25 километров». Документальный фильм.

23.40 Концерт.

Зам. редактора Л. А. СЕМЕНОВА.

17 и 18 июля на центральном рынке города будет проводиться городская ярмарка. В продаже будут в большом ассортименте одежда, ткани, обувь, головные уборы, трикотаж, галантерейные, посудо-хозяйственные, канцелярские товары и игрушки. Одновременно сообщаем, что в воскресенье, 18 июля, все промтоварные магазины города будут работать обычным порядком. В понедельник, 19 июля, магазины, расположенные в районе центрального рынка, также работают.

Приглашаем вас посетить наши магазины и городскую ярмарку и приобрести необходимые покупки.

ОРГП ПРОМТОВАРАМИ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отдела секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. 1... ого, 17.
ОТ 13402 Заказ № 6050 Ти... 7.077

БЕКИНОЕ ТЕАТРАХ

«ПОВЕДА»

СЕМЬ НЕВЕСТ

ЕФРЕЙТОРА ЗБРУЕВА

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

КАК ЕЖИК ШУБКУ МЕНЯЛ

Сеансы: 10, 2.20.